

茶葉改良

扦插育苗・締創佳績

張瑞卿

訪問73年十大傑出青年農民張登雁



張登雁剪茶(張瑞卿)

出身種茶世家 接受專業訓練

住在鹿谷鄉廣興村興產路83號的張登雁，出身於凍頂茶農世家。他畢業於光華高工，服役後便回家務農，將所學科學知識，應用於茶園管理與製茶。

他於民國70年9月，到省立員林高農接受現代化農村青年園藝組專業訓練3個月，使他更增加現代化田園管理的知識。

張登雁擁有凍頂茶園1公頃，在他父親張輝邦先生的指導下，從事扦插育苗的工作很成功，不但降低農業生產成本，同時也提高了收入。張輝邦曾任鹿谷鄉農會理事，是一位優秀的茶農，他在鹿谷往溪頭的路邊開設天香製茶所，自製自銷，生意挺不錯的。

產製銷一元化 茶葉評價很高

張登雁在他父親的薰陶下，對扦插育苗、剪茶施肥、採茶及製茶等技術不斷的提高，加上年輕苦幹，所以成績斐然。他們生產的茶葉，對外參加比賽時，常獲得很高的評價。

張登雁不但認真從事田園工作，也將自己的作業

心得，灌輸給其他農村青年，使得附近茶農在茶園經營上，都能採用現代化的經營管理，促使農村更為發展。

張登雁在參加70年度南投縣作業發表比賽中，榮獲第1名；並於去年參加省露營經驗發表比賽，獲得第3名的輝煌成果。

民國71年，他當選草根大使赴韓訪問1個月，住在農家，體驗韓國農村生活及農業經營的方法，增加了不少的見聞，對後來從事農業經營幫助很大。

他腳踏實地務農，同時也熱心服務其他四健會友。民國72年，他還當選南投縣優秀青年，於青年節時接受表揚。

做事認真負責 獲頒「神農獎」

由於他做事認真負責，南投縣農會推薦他參加72年赴美農村青年專業訓練甄試，已通過初試，並於今年2月赴美接受半年的專業訓練，將可促使他的專業技能更進步。

多年來，張登雁一直默默的從事茶葉育苗栽培及製茶工作，服務四健會友及社會公益，成績表現很好，今年省府特別核定為全省十大傑出青年農民，並於1月19日在台北市社教館接受「神農獎」表揚，成為傑出的專業農民。